

## 刘军 打造“一个值得托付生命的地方”

从“新闻传播”跨界至“医院管理”，丰富的职业履历给了他睿达的视野。他深谙人文医院建设精髓，与院党委领导班子一道，领航“一流的人文型医院”建设，以“党建引领、医疗升级、科普惠民、文化输出、民主管理”五大举措夯实发展根基，推动“科学”“人文”比翼齐飞。

宣传阵线上，他构建“大宣传”格局，组队伍、建矩阵，爆款频出，斩获多项大奖，以宣传思想工作促医院高质量发展。科普阵地上，他围绕医院“四全”健康促进工作模式，制定走好“网上群众路线”工作方针，带领广大医务人员从生命“摆渡人”化身“医学翻译官”，以“蜗壳健康课”搭建起健康的“连心桥”。

他就是中国科学技术大学附属第一医院（安徽省立医院）党委副书记刘军。



刘军 党委副书记

## 李树军 用心安慰是适用所有患者的一剂良药

从普通儿科到参与组建新生儿科，再到建立儿童重症，他扎根儿科领域深耕细作29年，用奋斗解读希望。他说：“作为医者，临床技能，医者之本；医学人文，医者之源；敬畏生命，医者之根；科普宣传，医者之责。”

面对儿童重症监护室中每天演绎着的悲欢离合，人世百态，他怀仁爱之心，施仁术以救危难，护稚子于生死边缘。他说：“面对死亡，医生任何时候没有放弃的理由！医学有时是无奈，但不是无情的，在孩子离开的时刻，陪伴的不应该只是冷冰冰的机器。”

他就是新乡医学院第一附属医院党委副书记、副院长李树军。



李树军 党委副书记

## 李浩 患者就医体验第一

回望医院46年的发展历史，医院在多个学科与研究领域形成了特色优势，成为医院发展生生不息的原动力。他提出，医院要保持骨伤科特色优势，融合中医手法与现代医疗技术，突出中医特色疗法。同时通过中医药文化节活动，创建中医文化走廊，普及中医文化知识。

医学的本质是人类对疾病痛苦的回应。他认为，改善患者就医体验是医院工作的重中之重。他推动医院优化患者就医流程，投入资金改善就医环境，实施全覆盖预约制度，减少等待时间。同时，强化微笑服务，耐心解答患者问题，全面提升患者的就医体验。

他就是中国中医科学院望京医院党委书记李浩。



李浩 党委书记

## 苗青 打造有温度的医院

他深耕肺病领域，提出了“寒咳”为病的病机理论，并据此制定了有效的治疗方案。他开展了多项循证研究，逐步将慢性咳嗽的发生机制、中医治法阐述得更清楚、更系统，并反哺到临床，进一步提高疗效，形成了良性循环。

他积极组织团队，系统梳理老专家的诊疗经验，从中挖掘精髓，激发新的研究灵感，进而开发出更多高效的治疗方法。“发挥中医药特长为患者真正解决问题，才是我们的立身之本。”他秉持“热心、爱心、耐心、细心”的服务理念，致力于构建一个充满人文关怀的医院环境，为患者创造舒适、舒心、安心的就医体验。

他就是中国中医科学院西苑医院副院长苗青。



苗青 副院长

## 范肃洁 让贫困青光眼患者不再放弃治疗

她已为光明而战三十余个春秋。她积极参与国内多项青光眼指南和共识的制定工作，在省内率先开展了多项青光眼治疗新技术，填补了多项省市空白，所做工作得到了国内众多知名专家和广大患者的高度认可。她主张临床与科研并重，互相推进，先后承担并参与了多项国家、省市级科研项目和大型多中心随机对照研究，取得了显著成绩。

为了解决贫困青光眼患者的就医难题，她与医院领导共同努力，多方寻求解决方案，促成“邯郸市红十字会青光眼救助定点医院”落户邯郸市眼科医院。从此，那些贫困的青光眼患者再也不用因为负担不起医疗费而放弃治疗。

她就是河北省邯郸市第三医院眼科学科带头人、邯郸市眼科研究所副所长范肃洁。



范肃洁 副所长



(按姓氏笔画排序)

## 舍得奉献 用心温暖患者 林强

面对医疗行业日新月异的变化，他带领医院积极响应国家政策，进行更精细化的运营管理，推动医院在危机中育新机，于变局中开新局，不断提升自身的竞争力和服务水平，为患者提供更加优质、高效的医疗服务。

他将推动医院医学人文的发展视为己任，致力于将医学的温度与关怀融入每一位患者的治疗过程之中。从医护人员的培训教育，到医院环境的营造，再到患者服务的细节，无一不体现出他对医学人文的深刻理解和不懈追求。他倡导医护人员关注患者的心理需求，倾听他们的声音，理解他们的痛苦，用真诚与爱心搭建起医患之间的信任桥梁。

他就是广东药科大学附属第一医院副院长林强。



林强 副院长

## 百姓需要什么 医院就要发展什么 徐冰

作为国内知名脑血管病和痴呆领域专家，她牵头构建了“沈阳市卒中急救地图”和“沈阳区域卒中专科联盟”，7年来使辽沈地区有效避免2万名患者残疾和数千名患者死亡，避免近万名患者发生卒中后痴呆。

作为医院管理者，她积极推动医院“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，坚守医疗本质初心，传递医者大爱和担当，主动承担社会责任，践行公益活动，为更多的人送去温暖和健康。她用行动诠释：医学不只是治病，更是救人于身心困境。

她就是辽宁省沈阳市第十人民医院院长徐冰。



徐冰 院长

## 将人文关怀融入临床的方方面面 唐卫中

他是医院高质量发展的领航者，全力推动“一院两区”战略布局，带领医院完成新院区建设并投入使用，肿瘤专科连续7年领跑广西，推动医院成为广西与东盟医疗合作的重要窗口。他是肿瘤防治的实干人，着力构建覆盖全广西的肿瘤防控系统，推进肿瘤登记项目覆盖全区114个县市区，人口覆盖率100%，主编的《广西癌症年报》填补广西空白。

在他的引领下，医院不仅成为了技术创新的前沿阵地，更是一片充满温情与希望的沃土。秉持“尚德惟精”的理念，从患者的心灵慰藉到医患沟通的艺术，从医学生的医德培养到社会大众的癌症防治教育，医院的每一项举措都深刻体现了“以人为本”的医疗理念，充满了人性的温度。

他就是广西医科大学副校长、广西医科大学附属肿瘤医院原院长唐卫中。



唐卫中 副校长

## 以规范铸基础 以人文铸医魂 程涛

他扎根呼吸医学领域，带领团队不断探索和创新，首次在上饶市开展内科胸腔镜技术，为肺部疑难病症的诊断和治疗提供了新方法和思路。他是医院管理的领航者，与团队一道，勇于创新、精于实践，成功实施“呼吸危重症一体化管理”的新策略，从病魔手中夺回无数患者的生命。

他在呼吸危重症救治方面的专业技能和人文关怀，使医院在呼吸疾病治疗方面达到了省内先进水平。他所倡导的“以患者为中心”的服务理念和“呼吸疾病全周期管理”的模式，受到了同行的广泛赞誉和患者的高度信赖。

他就是江西省上饶市人民医院党委委员、副院长程涛。



程涛 副院长

## 在厦门集美 做最美好的医学服务 廖志林

他牵头制定了医院的服务信条：科学孕育、无痛分娩、健康成长、精准治疗、幸福康养、尊严辞世，提供全生命周期、全流程华西品质服务。

在他看来，践行公益医疗是医院义不容辞的社会责任，他带头进社区、进企业、进学校开展“华西厦医大讲堂”，组织医院的专家和医护人员开展义诊、健康科普、心理健康援助服务等系列公益活动，把优质医疗和优良服务，投送到群众的家门口。他说：“华西医人立志要在天下集美地的杏林湾，干出最美的医学服务，为人民对美好生活的向往贡献力量。”

他就是四川大学华西厦门医院党委书记廖志林。



廖志林 党委书记

2024 推动行业前行的力量  
十大医学人文医院管考专家

他们用极具人文情怀的管理打造着人文医院这个温暖的品牌，是医疗行业前行中不可或缺的力量。